
Tasg 3       (Estynnol, sbardun 2) 

 
Cymharwch y ddwy bont a phrisiau’r tollau gan ddefnyddio’r ansoddeiriau hyn 
 

hŷn;  drutach;  rhatach;  hirach; byrrach;  mwy; l lai  
hynaf;  drutaf; rhataf;  hiraf;  byrraf  

 
Dyma rai patrymau i’ch brawddegau: 
 
Mae/Roedd Pont Hafren yn .................ach na’r Ail Groesfan. 
 
Mae’r/Roedd yr Ail Groesfan yn .................ach na Phont Hafren. 
 
Cofiwch fod ansoddeiriau’n treiglo’n feddal ar ôl ‘yn’ 
 
Mae’n ....................ach i .....enw cerbyd..... deithio ar y bont na ....................... 
 
Mae mwy/llai o ..................... ar Bont Hafren na’r Ail Groesfan. 
 
Mae mwy/llai o ..................... ar yr Ail Groesfan na Phont Hafren. 
 
Pont Hafren/ Yr Ail Groesfan yw’r ................af o’r ddwy bont. 
 
Oherwydd bod ‘pont’ yn fenywaidd (y bont), bydd angen treiglo’r ansoddair yn feddal ar ôl 
’r. 
 
 


